

巴议会选举推迟到2月18日

刺杀贝·布托疑犯照片公布 悬赏1000万卢比征集线索



这是1月2日凌晨在飞往伊斯兰堡的飞机上拍摄的1月1日出版的巴基斯坦报纸,报纸在显著位置刊登了寻求贝·布托案线索的悬赏公告。 新华社发

选举推迟列出理由

巴基斯坦选举委员会2日宣布,巴全国和省议会选举将推迟至2月18日举行。

巴选举委员会首席专员法鲁克在伊斯兰堡举行的新闻发布会上说,巴基斯坦南部省份信德省向选举委员会提出推迟选举的要求,理由是一些选举材料在前总理、人民党领导人贝·布托遇刺身亡引发的骚乱中遭到破坏,一些选举委员会官员的办公室被烧毁。

重金悬赏缉拿嫌犯

巴基斯坦当局2日公布了一张巴反对派领导人、前总理贝·布托遇刺案嫌疑人的照片。巴当局还公布了两名嫌疑人在贝·布托遇刺前站在人群中的照片。当局悬赏1000万卢比征集这两名男子身份的线索。

刊登在巴基斯坦最大的乌尔都语报纸上的告示中的一幅照片显示,两名男子站在贝·布托集会现场外的人群中。贝·布托2007年12月27日在拉瓦尔品第结束竞选集会离开现场时遇刺身亡。已由一家电视台公布的这张照片显示,一名胡子刮得很干净的年轻男子戴着太阳镜,穿着白色的衬衣和暗颜色的西装,站在他身后的一名男子戴着白色头巾。电视台的报道称,戴着白色头巾的男子是自杀式炸弹袭击者。随后的照片和视频显示,那名年轻男子用手枪向站在车内天窗

处的贝·布托连开三枪。告示上的第二张照片是人弹头颈的照片。

旁遮普省内务部在告示中称:“我们请求人们的帮助以抓获这一恐怖事件的作案者。”内务部在告示中悬赏1000万卢比(81400英镑)征集有关这两名男子身份的信息。

贝·布托之子网络人气旺

法新社1日报道说,贝·布托的儿子比拉瓦尔上月30日被宣布继任人民党主席后,这位突然成为焦点人物的19岁青年开始吸引网络上越来越多女性的目光。

在著名社交网站“脸谱”(Facebook)上,一些女性网友形容比拉瓦尔“英俊潇洒”,甚至组建了一个名为“请不要刺杀比拉瓦尔·布托,好吗?因为他很帅”的群。目前,这一群已经有48名成员。

比拉瓦尔目前在英国牛津大学念书,在“脸谱”网站上也拥有自己主页。比拉瓦尔把自己的爱好总结为板球、游泳、壁球和射击等,还经常发表政治观点,并将自己定义为“自由派”。目前,他的网络账号拥有315个朋友。

比拉瓦尔1日离开巴基斯坦,抵达阿拉伯联合酋长国城市迪拜。比拉瓦尔曾表示,身为人民党主席的自己不会立即放弃学业,将委托父亲在他求学期间主持党务。(综合新华社电)



泰国王姐去世

1月2日,泰国民众守候在曼谷诗里叻医院,悼念王姐甘拉亚妮·瓦塔娜。当日凌晨,泰国王姐甘拉亚妮·瓦塔娜在诗里叻医院因病去世,终年84岁。全国悼念活动于当天开始,将持续100天。



以总理:与巴分享耶城不可避免

1月1日,以色列总理奥尔默特在贝特兰甘发表讲话。奥尔默特当日暗示,以色列可能别无选择,只能在未来和平协议中同意与巴勒斯坦分享耶路撒冷。



以军打死6名巴武装人员

1月2日,加沙的巴勒斯坦民众为在以色列袭击中的死难者举行葬礼。巴勒斯坦安全官员2日说,以色列军队当天早些时候在加沙地带东部打死6名巴勒斯坦武装人员。



菲律宾客机冲出跑道

1月2日,在菲律宾的马斯巴特岛机场,一架客机冲出跑道,停在草坪上。当天,这架载有43名乘客的客机在该机场降落时冲出跑道,所幸无人受伤。均为新华社发

斥巨资装饰办公室 却没钱装备军队 英国国防部遭“炮轰”

据新华社专电 英国媒体2日再次抓住英国国防部“小辫子”,指责后者为提升自身办公条件能花数十万英镑买画,却任由英军因军费不足陷入海外军备紧缺、国内军营破旧等窘境。

英国《每日电讯报》2日报道,英国国防部以重金购来抽象派画作装饰办公室。2004年至2005年财政年度间,国防部花16万英镑(约合32万美元)购得印度当代画家吉尔·霍凯4幅作品;花7.2万英镑(约合14.4万美元)买下英国当代画家路易斯·卡特雷4幅作品;之后每年花5.3万英镑(约合10.6万美元)保养这些画。此外,国防部在伊拉克战争开始后,以每把1000英镑(约合2000美元)价格购进3150把椅子,还花了34.8万英镑(约合69.6万美元)购置134台宽屏电视机。

英国议会去年11月发布的调查报告显示,英国国防部还花费将近200万英镑(约合400万美元)翻修网球场和建造体育场。英国国防部这些开销招致各方指责。英国前陆军总参谋长迈克·杰克逊说,国防部花大量时间算计如何提升自己的办公条件,却罔顾军人装备、住房、补偿金等问题。国防部经费吃紧造成英军方捉襟见肘。军方抱怨前线关键军备紧缺;没钱发放足够的受伤军人补偿金和阵亡军人抚恤金;受伤者得不到符合标准的医疗护理。英军已多次投诉军饷和住宿现状“不可接受”。

党内初选今日首战 悬念之多多年罕见 美国大选“长跑”开始

2008年是美国的大选年。大选最早的两场关键性预选——艾奥瓦州政党基层会议和新罕布什尔州初选,分别在1月3日和8日举行,这也意味着大选即将拉开序幕。

美国选民期望大选能给国家带来新气象,但从目前情况看,大选充满了多种悬念和未知因素,很可能是一场扣人心弦的较量。

小州将拉开大选序幕 参选者为何如此看重

美国大选最关键的两个阶段,是大选年1月~6月的预选和11月份的全民投票。现在,所有人都把眼睛盯住艾奥瓦和新罕布什尔这两个小州的预选,究竟是因为什么呢?

这是因为在预选阶段,一个州的面积和人口与它的影响力并不成正比,最重要的是该州的预选日期。日期越早,影响往往越大。艾奥瓦州和新罕布什尔州,几十年来一直分别是美国大选年举行首个政党基层会议和首次初选的州。因此,尽管它们是小州,但预选结果对整个预选阶段具有风向标和晴雨表的作用。如果某一参选者能在这两州获

胜,他(她)就可能最终赢得党内候选人的提名。

选民想改变现状 支持求新求变者

布什政府深陷伊拉克战争泥潭、次贷危机、美元贬值……这次大选是在选民不满现状、人心思变的大背景下进行的。

民调结果表明美国人对政治现状普遍不满。选民渴望改变现状,期盼找到新的治国之道和一位能够改变美国发展方向的领导人。

两名参选者——民主党参议员奥巴马和共和党的前阿肯色州州长赫卡比近来支持率迅速上升,与他们“华盛顿局外人”的形象,不断提出一些新主张和新思路有很大关系。而奥巴马和纽约州参议员、前第一夫人希拉里·克林顿,有机会获得美国主要政党总统候选人提名的首位黑人和妇女,也体现了这次大选的变革求新之意。

数十年来最激烈的大选 多数选民还没决定选谁

美国媒体和专家的分析一致认为

为,2008年大选将是美国数十年以来最为激烈、变数最大的一次选举。原因有三个:

第一,现任总统布什无法连任,副总统切尼也不会参选。这是自1928年以来首次没有现任总统或副总统争夺本党候选人提名,导致了大选的不确定性。

其次,目前角逐总统候选人提名的参选者竞争形势多变。民主党方面,在全国民调中,希拉里支持率领先,奥巴马紧随其后,前参议员爱德华兹一直位居第三。在预选阶段十分关键的艾奥瓦州和新罕布什尔州,希拉里和奥巴马的支持率不相上下。共和党方面,前纽约市长朱利亚尼、赫卡比、前马萨诸塞州州长罗姆尼、参议员麦凯恩和前参议员汤普森的实力接近,难以拉开差距。

更重要的是,民调结果显示多数选民还没有决定支持哪一位参选者,民调因此难以准确反映参选者的实力。而且,目前也不能排除两党在预选阶段结束后有较强竞争力的独立候选人出现。

(综合新华社电)

相关链接

美大选程序

美国总统选举每四年举行一次。总统选举的程序分为预选、党的全国代表大会、总统候选人竞选、全国选民投票选出总统“选举人”和“选举人”团正式选举总统5个阶段进行,整个程序需耗资近一年的时间。

预选方式主要有两种:一种是像艾奥瓦州那样,由各党从基层选区开始,自下而上逐级选出出席县、州和全国代表大会的代表;另一种是像新罕布什尔州那样,由各党的选民在同一天到投票站秘密投票,分别选举各自支持的总统候选人,然后根据各候选人的得票比例确定该州参加各党全国代表大会的代表人数。第二种方式比较正规,绝大部分州都采用这一方式。

各党的全国代表大会一般在7、8月份举行,主要任务是确定该党的总统、副总统候选人,并通过党的竞选纲领。此后,总统竞选便正式展开,各党的总统候选人开始疯狂拉票,这一过程一般持续8周~9周。

全国选民投票是在选举年11月份的第一个星期之后的第一个星期二举行,这天也叫总统大选日。由于美国总统选举实行选举人团制度,因此总统大选日实际上是选举代表选民的“选举人”。真正的总统选举,在选举年12月第二个星期三之后的第一个星期一举行。届时,各州被推选的“选举人”将最终选出新总统,当选总统将在次年1月20日宣誓就职。(据新华社电)

为提升日本形象 福田开播网络视频

据新华社专电 日本首相福田康夫为提升本国形象在全球最大视频共享网站 Youtube 上播出了个人视频文件。

美联社2日报道,全球网民现在可以在“Youtube 日本自民党频道”上收看福田2008年新年致辞。福田在这段5分钟视频谈到了新的一年全球面临的挑战,并承诺在寻求解决办法方面发挥领导作用。

这段视频拍摄于福田官邸中,讲话时福田几乎没有笑容。

这段视频分为英文和日文两个版本。截至2日早上,英语版点击率为385次,日语版为1465次。

日本执政党自民党上月在 Youtube 上开辟频道,以吸引更多年轻人。这个频道现有约24段视频,涉及介绍自民党历史、展现本党政坛要人才艺等内容。



斯里兰卡首都发生爆炸

1月2日,斯里兰卡首都科伦坡市中心当日发生一起针对政府军车辆的炸弹袭击事件,导致一名士兵和3名平民死亡,24人受伤。军方认为反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织策划实施了此次袭击。 新华社发

肯尼亚骚乱愈演愈烈 教堂遭纵火 烧死50人



因国内骚乱,肯尼亚民众纷纷囤积食品和生活用品。图为人们在内罗毕排起长队购买煤油。均为新华社发

肯尼亚红十字会工作人员1日说,肯西部城市埃尔多雷特一个有几千人的教堂当天遭人为纵火(上左图),致使至少50人被烧死。

死者多为妇女儿童

据当地居民和安全人士称,纵火事件发生前,这座位于埃尔多雷特市郊的教堂内留有大约2000名当地居民,他们大多为总统齐贝吉所属的基库尤族人,为了躲避蔓延到家中的骚乱才来到这座教堂。事件发生后,目击者看到人们从还在冒烟的教堂废墟中拖出一具具被烧焦的尸体,其中大部分是妇女和儿童。

据一名负责清点尸体和伤者的肯尼亚红十字会工作人员说,纵火事件造成的死亡人数至少为50人。

可能引发全面冲突

由于对2007年12月30日公布的肯总统选举结果不满,肯尼亚多个重要城镇爆发骚乱。

根据肯尼亚红十字会1日提供的数据,几天来的暴力局势已造成至少228人死亡,7万人流离失所。肯尼亚红十字会甚至将此称之为“国家灾难”。

法新社说,这是肯尼亚数十年来发生的最严重冲突,而教堂纵火案让人们更加

各方呼吁展开对话

面对肯尼亚不断恶化的局势,国际社会呼吁总统齐贝吉与反对党橙色民主运动总统候选人奥廷加展开对话,寻求稳定国内局势。

英国首相戈登·布朗1日分别与齐贝吉和奥廷加通电话,希望两人合作应对国内局势。齐贝吉也表示,肯尼亚所有政党派应立即就国内局势展开磋商,并呼吁公众保持冷静。不过,反对党候选人奥廷加拒绝对话。(徐超 新华社特稿)